

сталинский путь

ОГРН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 107 (1307) | 12 ОКТЯБРЯ 1941 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ | Цена 15 коп.

Отрешиться от настроений благодушия и успокоенности

(Передовая «Правды» за 9 октября 1941 года)

Уже три с половиной месяца идет Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков. За это время явно потерпели крушение известные планы людоеда Гитлера о покорении Советского Союза в течение двух месяцев. Гитлеру в своей речи пришлось сделать невольное горькое признание: «Мы ошиблись в вопросе о том, какую силу представляет наш противник».

Потери немецко-фашистских войск на восточном фронте составляют свыше 3 миллионов убитыми, ранеными и пленными, т. е. столько, сколько, примерно, немцы потеряли в прошлой мировой войне на всех фронтах за два года боевых действий. Не менее тяжелы немецкие потери в вооружении. Дорогой ценой достались нам временно захваченные ими советские города и районы! Миллионы немецких семей оплакивают убитых и искалеченных родных. А жертв будет еще больше в этой кровопролитной и длительной войне. Колossalные людские потери и предчувствие в конечном счете неизбежного поражения Германии в этой борьбе создают среди населения Германии настроение уныния и растерянности, несмотря на временные успехи немцев.

Чтобы успокоить эти все более опасные для фашизма настроения среди населения Германии, чтобы поднять упавший дух многих немецких воинских частей, серьезно потрепанных в боях на восточном фронте и стоящих перед лицом тяжелой зимней кампании, гитлеровцы будут отчаянно добиваться до зимы каких-нибудь более эффективных успехов и побед, чем до сих пор. Словно злый кардинальный игрок, людоед Гитлер бросает сейчас против нас все свои резервы, почти все свои сухопутные армии, громадное количество танков, почти всю свою авиацию. Немцы перебросили на восток большую часть своих войск из оккупированных стран, заменив эти войска стариками и инвалидами. Немцы собрали огромные массы вооружения. Кроме собственно немецких заводов, на гитлеровские полица работают военные заводы бывших стран — Чехословакии, Франции, Бельгии, в том числе такие крупнейшие заводы, как Школа, Крезо, Рено, Гочкис и другие. В своих последних атаках немцы добиваясь перевеса сил, бросают против нас всю свою технику вплоть до трофейных танков, захваченных ими в оккупированных странах.

Как оказывалось в вечернем сообщении Советского Информбюро 7 октября, «в течение 7 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте, особенно напряженные на вяземском и брянском направлениях». В последние дни на вяземском и брянском направлениях немцы предприняли новое наступление. Как известно, в начале сентября нем-

149

Понять всю серьезность обстановки и глубину опасности, грозящей нашей родине, отрешиться от настроений благодушия и беспечности, покончить с успокоенностью, мобилизовать все силы и напрячь все усилия, чтобы отбить новые атаки наглого и дерзкого врага, — такова очередная задача всех партийных и советских организаций, всех советских людей.

цы уже пытались прорваться к Брянску крупными танковыми силами и потеряли тогда на подступах к Брянску до двух третей танковой группы Гудериана. Теперь немецко-фашистские захватчики снова бросили на брянском и вяземском направлениях значительные силы авиации, бронетанковых войск и пехоты. Мы имеем дело с попыткой гитлеровцев прорвать нашу оборону, просочиться вглубь этой обороны, любой ценой пробиться к важнейшим жизненным промышленным центрам страны.

Идут ожесточенные бои. Бросив в бой свои резервы, пусть в ход итальянские, венгерские, финские войска, немцы обеспечили себе численное превосходство на ряде участков и благодаря этому в некоторых местах вклинились в расположение наших войск. Каждый шаг продвижения немцев вперед встречает упорное сопротивление наших войск и стоит настолько врагу новых и новых тяжелых потерь. (Так, например, только за 4 и 5 октября на брянском и вяземском направлениях нашей авиацией уничтожено 118 фашистских танков и 250 автомашин с пехотой. В одном из районов этого направления нашими частями уничтожено 65 вражеских танков). Враг несет огромные потери. Но немецко-фашистским захватчикам удалось потеснить наши войска и достичь успеха. После ожесточенных боев наши войска оставили г. Орел.

Было бы непростительным легкомыслением недооценивать всю серьезность той опасности, которая нависла над важными промышленными центрами нашей родины в связи с этими новыми попытками наступления немецко-фашистских захватчиков. И сейчас снова и снова надо напомнить всем советским людям важнейшие указания товарища Сталина в его исторической речи 3 июля 1941 года:

«Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение. Враг жесток и неумолим. Он ставит своей целью захват наших земель, полных наших потоков, захват нашего хлеба и нашей нефти, добываемых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их о немеческие, их превра-

тят в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в рабство».

Понять всю серьезность обстановки и глубину опасности, грозящей нашей родине, отрешиться от настроений благодушия и беспечности, покончить с успокоенностью, мобилизовать все силы и напрячь все усилия, чтобы отбить новые атаки наглого и дерзкого врага, — такова очередная задача всех партийных и советских организаций, всех советских людей.

Подготовка к зиме отмеченные проверочной комиссией.

Слово взял бригадир т. Жуланов. Он сказал, что путевицы должны ответить на призыв москвичей повседневной большевистской работой, какую требует от каждого трудающе-гося военная обстановка, интересы фронта.

Рабочие единогласно решили включиться в предотвратительное социалистическое соревнование и к 15 октября сделать свое рабочее отделение стахановским.

Кравченко — председатель месткома.

От Советского Информбюро (Из вечернего сообщения 8 октября)

В течение 8 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на вяземском, брянском и мелитопольском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили г. Орел.

За 6 октября в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов.

В течение 7 октября под

Москвой сбито 10 немецких самолетов и, по неполным данным, в течение 8 октября сбито 6 немецких самолетов.

* Противодействуя наступлению противника на одном из участков западного направления фронта, одна наша пехотная часть отбила атаку немцев с большими для противника потерями. В ожесточенном бою было уничтожено 38 фашистских танков.

(Вечернее сообщение 9 октября)

В течение 9 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на вяземском, брянском и мелитопольском направлениях. За 7 октября уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 17 самолетов. 25 немецких самолетов пытались пересечь налет на г. Мурманск, но были отогнаны летчиками партизанами тт. Кузнецовым и Головни. В воздушных боях сбито 8 самолетов противника.

9 фашистских летчиков выбросившихся на парашютах, взяты в плен.

Вклинившись в нашу линию обороны на одном из участков западного направления фронта, немцы бросили в бой крупную мотомеханизированную группу войск. Отражая

натиск противника, часть полковника Катукова нанесла фашистам значительный урон. На дне разведчики отряда доложили командиру о том, что штаб крупной немецкой части переезжает из одной деревни в другую. Командир решил перехватить штабную машину. Вооружившись двумя пулеметами и гранатами партизаны залегли у дороги. Подпустив штабную машину на 100 метров, пулеметчики открыли по ней огонь. Немецкий офицер, шофер, солдаты и мотоциклист бросили машину и убежали в лес. Партизаны захватили штабные документы, а машина сожгли.

Недавно отряд выследил немецкую автоколонну. С дистанции в 150 метров партизаны открыли сильный пулеметный огонь по фашистам. Было подбито несколько грузовиков с обмундированием и разным военным имуществом противника. Во время рукопашной схватки с немецким отрядом партизаны убили 8 вражеских солдат.

Особенно удачным былочный налет на небольшой вражеский аэродром. Партизаны тихо сняли немецких часовьев и уничтожили бутылками с горючим два неприятельских самолета находившихся на аэродроме.

* Немецкие власти в оккупированных германской армией странах продолжают насилием отбирать у населения шерстяную и меховую одежду, одеяла и лыжи. В Норвегии гестаповцы уже целый месяц производят массовые обыски. Немецкая полиция по ночам врывается в квартиры норвежцев и захватывает последнюю теплую одежду и одеяла. Гитлеровцы не оставляют одеял даже для тяжело больных. Отмечаются многочисленные случаи зверских избиений норвежских женщин, пытающихся сопротивляться воровским действиям гитлеровских разбойников.

Днем и ночью партизанский отряд под командованием тов.

Встретим великий праздник новыми производственными победами

БУДУТ РАБОТАТЬ ЗА ТРОИХ

Коллектив Томского вагонного депо обсудил обращение рабочников Московского шарикоподшипникового завода имени Л. М. Кагановича о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования. Вагонники обязуются достойно встретить XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции — значительно перевыполнить по всем видам работ октабрьскую программу, а программу четвертого квартала завершить к 25 декабря. Довести общую производительность труда до 225 процентов, широко используя внутренние ресурсы, экономить в месяц не менее чем 10,000 рублей.

Томские вагонники располагают всеми возможностями с целью выполнить эти боевые обязательства. В сентябре они перевыполнили план ремонта вагонов, довели производительность труда до 221 про-

цента. Отдельные цеха, как колесный (мастер т. Чепуров), дал в сентябре общую производительность труда 316 процентов, заготовительный (мастер т. Занетный) — 241 процент. Такие же показатели коллективы этих цехов имеют и в октябре.

В депо насчитывается несколько десятков стахановцев военного времени. Широко известны имена таких передовиков, как тт. Сосновского И., Буслович Б., Сотского Т., Баластова Н., Патрушева А., Черникова А., Меньшикова Я., Шухаева, Рукис, дающих выработку от 270 до 416 процентов.

В предоктябрьском социалистическом соревновании томские вагонники берут курс на выполнение вдвое, втрое норм выработки. Этим они выполнят лозунг сегодняшнего дня: «Работать за двоих, за троих».

Дм. Молоков.

Слово судженцев

На собрании посвященном обсуждению обращения рабочих и служащих Московского завода «Шарикоподшипник» работники ст. Судженка заявили:

— Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование основным обязательством берем на себя вдвое сократить простой вагонов на грузовых операциях.

Многие работники станции, готовясь к Октябрю, поставили перед собой задачу темпами военного времени овладеть второй специальностью и обучить своих жен одной из железнодорожных профессий. Дежурный по станции т. Аверьянов взял обязательство овладеть

специальностью дорожного мастера. Составитель т. Николаев решил обучить свою жену профессии стрелочника. Машинист т. Твердохлебов заявил, что он подготовит жену на помощника машиниста.

В предоктябрьское социалистическое соревнование включились домашние хозяйки. Они заключили 15 индивидуальных договоров, в которых берут на себя обязательство по первому зову выходить на борьбу со снежными заносами, принимать активное участие во всех общественных работах.

П. Богомяков, пом. начальника станции Судженка.

Перевыполнили квартальное задание

Часть рабочих Тайгинской артели «Строитель коммунизма» ушла на фронт с оружием в руках защищать честь и свободу родины. Ушедших заменили женщины. Оставшиеся в артели квалифицированные рабочие взяли обязательство уделить и устроить темпы работы. Они стали работать не считаясь со временем и трудностями военной обстановки.

В результате артель добилась неплохих успехов. План третьего квартала выполнен на 125 процентов. Высокие показатели имеет бригада плотников (бригадир т. Черканов).

Она квартальное задание выполнила на 170 процентов.

В артели растут ряды стахановцев военного времени — трехсотников. Например, землемер т. Айкин и пекарь т. Варламов дают по три нормы за смену.

По примеру передовых коллективов рабочие артели «Строитель коммунизма» включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяли обязательство строительную программу 4 квартала выполнить не ниже чем на 150 процентов.

Г. Кочергин.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО СТАХАНОВКИ

На проведенных беседах работники Тайгинского кондукторского резерва ознакомились с обращением коллектива Московского завода «Шарикоподшипник». Сейчас они включаются в предоктябрьское соревнование и заключают индивидуальные социалистические договоры.

Первой обязательство взяла т. Сваринская — главный кондуктор. Она прошлую зиму проработала без единого слу-

чая производственного брака, получила наркомовскую премию, за отличную работу награждена значком «Ударнику сталинского призыва».

Тов. Сваринская включаясь в предоктябрьское соревнование взяла обязательство работая в зимних условиях выполнять норму пробега не меньше чем на 120 процентов. Кроме того за три месяца обучить одного старшего кондуктора на главного.

Ф. Комягин.

Обязуются снизить простой вагонов

На станции Анжерская широко развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование. Обращение коллектива завода «Шарикоподшипник» обсуждено на собраниях работников всех смен.

Дежурные по станции заключили между собой социалистические договоры, в которых берут обязательства: снизить простой вагонов на станции на 4 часа, а под погрузкой на 1 час ниже нормы и перевыполнить план погрузки и выгрузки.

И. Фомичев.

Включились в соревнование

В цехах Тайгинского промкомбината за время Отечественной войны увеличились ряды стахановцев, которые ежедневно перевыполняют норму выработки. В бондарном цехе лучшим стахановцем является т. Мелков. Он свое задание в среднем выполняет на 196 процентов. Больше чем по полтыры нормы дают тт. Панченко и Заварзин. В столярном цехе первенство в соревновании держат тт. Малокитин и Чернышев.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование рабочие бондарного цеха тт. Мелков, Панченко, Заварзин и другие взяли обязательство в октябре стать двухсотниками.

В. Черников, управляющий промкомбинатом.



Героические железнодорожники прифронтовой полосы.

Главный кондуктор Г. В. Васильев прибыл с поездом на станцию Н. Через несколько минут станция подверглась перекрестному артиллерийскому обстрелу. Вспыхнул пожар. Пламя угрожало перекинуться на стоящие вагоны с ценным оборонительным грузом. Тов. Васильев не расстался. Он бросился к вагонам, произвел отцепки и с помощью паровозной бригады вывел их в безопасное место. Под огнем врага тов. Васильев четырьмя раза приезжал с паровозом на станцию и спас не только все вагоны с грузом, но и порожняк.

Фото П. Федотова
Фотохроника ТАСС.

Больше теплых вещей нашим бойцам

Передовой коллектив

Хорошо проходит сбор теплой одежды для Красной Армии на Томском железнодорожном узле. Перед началом кампании по сбору теплых вещей железнодорожники обратились с письмом ко всем труженикам города Томска. Они призвали томичей активно участвовать в этом важном мероприятии, всеми силами помогать фронту, не жалеть ничего для быстрейшего разгрома врага.

Взяв обязательство — сдать каждому по 3—4 вещи, томские железнодорожники с честью сдержали свое слово. Они вышли в передовые по сдаче теплых вещей среди коллективов предприятий и учреждений города Томска.

Томские железнодорожники сдали 57 пар валенок, 119 теплогреек, 112 ватных брюк, 400 шапок, 271 пару теплых рукавиц, 46 полушибок, 117 пар теплого белья и многое

другое. Всего сдано томским железнодорожниками более 4300 вещей, стоимость которых определяется в 115000 рублей.

Особенно большую активность в сдаче теплых вещей на узле проявили работники паровозного депо. Машинист лунинец тов. Маркушин сдал валенки, пару теплого белья, шапку, шарф, шерстяные рукавицы, помощник машинистов. Аболтусов — полуапаль, валенки, полотенце, майку, журный по депо тов. Альтерман — полушибок, шапку, шерстяные рукавицы. По 3—4 пары теплой вещи сдали многие другие паровозники.

Сейчас среди томских железнодорожников идет сбор денег на приобретение дополнительного количества теплых вещей. Уже собрано 25000 рублей. Одни только вагонники внесли 11000 рублей.

Д. М.

Выполнены свое обещание

Работники Тайгинской конторы транспорта, когда началися сбор теплой одежды и обуви для бойцов Красной Армии заявили, что они сопьют и передадут для РККА несколько комплектов теплой одежды. Свое обещание они выполнили.

Своими силами работницы конторы и магазинов сшили и передали для бойцов 20 теплых фуфаков и 13 брюк.

Активное участие в этой работе приняли тт. Богаченко, Фомина и другие.

Многие работники транспорта сдали для бойцов теплые вещи. Тов. Лебедев сдал полушибок, т. Бесов — две лягушки шкуры, Монсеев — конные брюки, т. Курышев — шлем и т. д.

К. Потапов.

Растут ряды лунинцев и шолкинцев

На призыв вождя партии и народа товарища Сталина, мобилизовав все средства на быстрейший разгром врага, командиры локомотивов паровозного депо Тайга отвечают самоотверженной работой. Ширятся ряды лунинцев и шолкинцев.

Недавно получившие звания машинистов товарищи, с первых же самостоятельных рейсов, с успехом применяют метод т. Лукина. Зарекомендовали себя хорошими лунинцами молодые машинисты тт. Хахаев, Никитюк, Безрукавых и другие. Под их руководством бригады своими силами производят ремонт локомотивов. Тов. Безрукавых (колонна инструктора-машиниста т. Логвинова), по примеру т. Шолкина, принял деятельное участие в подготовке локомотива к зиме. Машинист Хахаев отказался от получения спецодежды. Горя желанием помочь матери-родине он кроме того сдал для бойцов Красной Армии полушибок.

Увеличиваются ряды машинистов своими силами утепляющих локомотивы к зиме. Шесть паровозов, где машинистами тт. Линков, Беляков, Бычков и другие, уже полностью, без затрат государственных средств, подготовлены для работы в зимних условиях. Передовые машинисты и их бригады на днях получают паспорта готовности к зиме.

Е. Попов.

Готовы к зиме

Тайгинская дистанция пути имеет три стахановских склада и 12 стахановских рабочих отделений. Многие отделения хорошо подготовились к зиме. 46 путевых обходчиков и бригадиров получили паспорта готовности работать в зимних условиях.

Первым паспорт готовности к зиме получил путевой ходчик первого околотка т. Логинов. Выданы паспорта путевым обходчикам тт. Пашкову, Афанасьеву, Казакову, Вершинину, Шепелеву, Сусликовой и другим товарищам, которые благовременно и на отлично подготовились для работы в зимних условиях.

Н. Ильиных.

Ответ. редактор С. Лобанов.

В кино-театре им. Крупской

12 октября демонстрируется новый звуковой цветной фильм

Груня Корнакова (солдат-солдатушка)

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10. В выходной день детские сеансы

13 и 14 октября демонстрируется большой звуковой художественный фильм

«МИНИН и ПОЖАРСКИЙ»

АНОНС: новая звуковая музыкальная кино-комедия «ИВАН АНТОНОВИЧ СЕРДИЦА»

Тираж 3000 экз.